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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



CORRIGE/BAREME GESTION COMPTABILITE SESSION 2004

LA VALLEE BLEUE
Dossier 1 - Annexe 1 suite (3 points)

Compte d'exploitation SARL VALLEE BLEUE
EXERCICE 2003 Montant
Produits |
Ventes de marchandises
Fleurs coupées 72 000
Plantes vertes ' . 36000
Bouquets pour entreprise 13000
Production vendue
Arrangement et décoration 66 000
Prestation de services
Locations plantes et abonnement 6 000
Total | 193 000
Charges
Achats de marchandises
Fleurs coupés ‘ 34 000
Plantes | ' 14 400
Variation de stocks marchandises -2500
Achats matiéres premiéres et fournitures
Matiéres premiéres et approvisionnement 24 000
Variations de stocks matiéres premiéres 1 500
Fournitures consommables 7 920
Emballages | 3600
Autres achats et charges externes
Energie | 420
Fourniture d'entretien 600
Petits équipements 1200
Fournitures administratives : 360
. |Loyer et charges locatives 11 500
Assurances multirisques 600
Entretien réparation 3600
Honoraires 5 000
Publicité 3720
Déplacement , missions et réceptions 990
Transports sur achats 2 000
Frais postaux| 800
Services bancaires 180
Impéts, taxes et versements assimilés
Taxe professionnelles 790
Taxe d'apprentissage 150
Taxe formation professionnelle 150
Charges de personnel
Salaires | , 39980
Charges sociales 17 640
Autres charges de gestion courantes 60
Dotations aux amortissements 2700
Charges financiéres
Intéréts d'emprunt 1680
Charges exceptionnelles
Amendes fiscales 360
Total Il 177 400
RESULTAT AVANT IMPOT (IS) 15 600
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Annexe 1

"1 - Colt d'acquisition HT de la réserve climatique
11481,60 /1,196 9 600 ' (1 pt)

2 - Dotation de I'exercice taux dégressif

(1 pt)
1/8x2,25 0,28125 (1 pt)
9 600 x 0,28125 2700 (1 pt)
3 - Variation de stocks de marchandises et de matiéres premiéres ‘ (1 pt)
2500 -5 000 - 2500
3 000 - 1500 1 500
Annexe 2
1 - Colit d'achat des marchandises vendues (0,5 pt)
34 000 + 14 400 — 2 500 45 900
2 - Marge commerciale
72 000 + 36 000 + 13 000 - 45900 75100 (1 pt)
3 - Production de I'exercice : 66 000 + 6 000 = 72 000 (0,5 pt)
4 - Consommation de I'exercice en provenance des tiers
24 000 + 1 500 + 7 920+3 600 + 420 + 600 + 1 200 + 360 + 11 500 + 600 + 3 600 +
5000+ 3720+ 990 + 2 000 + 800 + 180 = 67 990 (0,5 pt)
5 - Valeur ajoutée 79 110 (1 pt)
Marge commerciale 75100
Production de I'exercice 72 000
Consommations de I'exercice en provenance des tiers -67 990
6 - Résultat net de I'exercice 15 600 — 2 340 = 13 260 | (0,5 pt)

La marge commerciale représente la ressource dégagée par I'activité commerciale.
(achat-revente) (0,5 pt)
La Valeur Ajoutée représente la richesse créée par I'entreprise du fait des moyens mis en ceuvre

pour produire.
Elle est répartie en imp6t-taxes, salaires, amortissements et propriétaire de l'entreprise, (0,5 pt)

Corrigé La vallée bleue
2/4



Dossier 2 : Bilan et Ratios - annexe 3 (9 points )

rBiIan simplifié de la SARL VALLEE BLEUE (1 pt)|
ACTIF Montant net PASSIF Montant
ACTIF IMMOBILISE : CAPITAUX PROPRES
» Fonds commercial 50 000 e Capital 7 600
e Immobilisations 6 900 e Réserves 14 000
corporelles e Résultat net 13 260
e Immobilisations 6 600
financiéres
Stocks 6 500 Dettes a long et moyen 37 400
terme
Créances 2 500 Dettes a court terme 7 740
Disponibilités 7 500
Total 80 000 Total 80 000

« Résultat net de I'exercice : 8 0000 — (7 600+14 000 +37 400 + 7 740 ) = 13 260 (1 pt)
e Capitaux propres : 7 600 + 14 000 + 13 260 = 34 860 (1 pt)
o Total de | ‘actif immobilisé : 50 000 + 13 500 = 63 500 (1 pt)
» Capitaux permanents : 37 400 + 34 860 = 72 260 (1 pt)

e Actif circulant : 6 500+ 2 500 +7 500 = 16 500 (1 pt)

Ratios

Autonomie financiére : 34 860/80 000 = 0.43 (0,5 pt) Elle mesure la capacité de
Pentreprise a s’endetter, c’est a dire a recourir a des ressources externes.(1 pt)

Liquidité immédiate : 7 500/7 740 = 0.97 (0,5 pt) Elle mesure la capacité de 'entreprise
a payer ses dettes a court terme en utilisant ces disponibilités (1pt)

Dossier 3 : Tableaux de bord - annexe 4 ( 9 points )

1/ Rentabilité du point de vente : données du mois de décembre 2003 (2 pts)

Eléments % CA CAen€ | % Achats |Achats en|Marge % marge
€ brute

Fleurs 26% 6000 [26% 2400 3 600 26%

coupées

Plantes 13% 3000 |13% 1200 1 800 13%

vertes

Bouquets 35% 8000 (44 % 4 000 4 000 29%

pour

entreprises

Arrangement | 26% 6000 [17% 1 500 4 500 32%

et décoration

Totaux 100 % [23000 |100 % 9 100 13900 100 %
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2/ Fixation des objectifs de vente pour le mois de Janvier 2004 (3 pts)

Eléments CA de Objectifs de |CA CA Répartition
décembre Janvier 2004 | supplémentaire |Prévisionnel |de CAde
2003 attendu janv 2004 Janvier 2004
En %
Fleurs 6 000 20% 1200 7200 21%
coupées ‘ v '
Plantes vertes | 3 000 _ 140% 1200 4200 . 12%
Bouquets 8 000 50% 4 000 12 000 35%
entreprise -
Arrangements | 6 000 75% 4 500 10 500 32%
décorations
Totaux = 23 000 47.39% 10 900 33 900 100 %
3/ Analyse des écarts (3 pts)
Eléments CA Prévisionnel CA réalisé |Ecarts en € {Ecarts en %
| Janvier 04 Janvier 04
Fleurs coupees 7 200 7 500 +300 4.16%
Plantes vertes 4 200 z : 3 900 - 300 -7.14%
Bouquets 12 000 - 114500 +2500 20.83 %
entreprise ,
Arrangements 10 500 - 111000 +500 4.76%
décorations
Totaux 33 900 36 300 3 000 8.84 %

D'une maniére générale, on constate que la campagne de communication a eu de bonnes
retombées sauf pour les plantes vertes qui mériteraient une stratégie commerciale plus

offensive. (1 pt)

Dossier 4 : seuil de rentabilité annexe 5 ( 10 points )

Chiffre d’affaires potentiel : 56 x 2500 = 140000 (1 pt) '

Compte de résultat différentiel : ANNEXE 3 (2 pts)

Eléments Montant %
Chiffres d’affaires 140 000 100 %
Charges variables 84 000 60 %
Marge sur co(t variable 56 000 40%
Frais fixes 22 400

Résultat différentiel - 33600

Seuil de rentabilité : 22 400/0.40 = 56 000 (2 pts)

Seuil de rentabilité en quantité : 22 400/22.4 = 1000 (1 pt)
Marge sur co(t variable unitaire : 56 000/2 500 = 22.40 (1 pt)
Date d’obtention : 56 000 x330/140 000 =132 jours (1,5 pt)

Non, le nouveau produit exotique ne sera rentable que le 12 Mai (1 ph)

Justification :(0,5 pt)
En effet, la vente au 25 avril sera de 871 produits :

(115 jours x 1000) / 132 = 871
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